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DE L'EDUCATION, DES 
INSTITUTIONS SCIENTIFIQUES ET 
CULTURELLES NATIONALES, DES 

CLASSES MOYENNES ET DE 
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du 

 
MERCREDI 13 AVRIL 2005 

 
Matin 

 
______ 

 

 
van 

 
WOENSDAG 13 APRIL 2005 

 
Voormiddag 

 
______ 

 
 
 
 
La séance est ouverte à 10.17 heures par M. Paul 
Tant, président. 
 

De vergadering wordt geopend om 10.17 uur door 
de heer Paul Tant, voorzitter. 
 

01 Question de Mme Trees Pieters au ministre de 
l'Economie, de l'Energie, du Commerce extérieur 
et de la Politique scientifique sur "la profession 
de géomètre-expert et l'équivalence des 
diplômes requis pour l'exercer" (n° 6240) 
 

01 Vraag van mevrouw Trees Pieters aan de 
minister van Economie, Energie, Buitenlandse 
Handel en Wetenschapsbeleid over "het beroep 
van landmeter-expert en de gelijkwaardigheid 
van de daarvoor vereiste diploma's" (nr. 6240) 
 

01.01  Trees Pieters (CD&V): Depuis la loi du 11 
mai 2003, le titre et la profession de géomètre-
expert bénéficient d’une protection légale. Seuls les 
titulaires des diplômes ou titres définis dans la loi 
peuvent exercer cette profession et uniquement 
après inscription au tableau du Conseil fédéral des 
géomètres-experts. Il s’avère à présent que le 
Conseil fédéral refuse l’inscription au tableau de 
candidats porteurs du diplôme de gradué en 
topographie car leur titre n’est pas cité 
expressément dans la loi. Le contenu de ce 
diplôme correspond toutefois à celui du diplôme de 
gradué en construction et immobilier, option 
mesurage, qui lui est bel et bien accepté. 
 
La ministre peut-elle confirmer que ces deux 
diplômes sont identiques et que le refus n’est par 
conséquent pas fondé ? Pourquoi le Conseil fédéral 
refuse-t-il l’inscription des gradués en 
topographie ? La ministre est-elle disposée à 
remédier à cette situation ? 
 

01.01  Trees Pieters (CD&V): Sinds de wet van 11 
mei 2003 is de titel en het beroep van landmeter-
expert wettelijk beschermd. Het beroep mag enkel 
worden uitgeoefend na inschrijving op het tableau 
van de Federale Raad van landmeters-experten en 
enkel door houders van in de wet omschreven 
diploma's of titels. Nu blijkt dat kandidaten met het 
diploma van gegradueerde in de topografie, die 
zich willen inschrijven op het tableau, geweigerd 
worden door de Federale Raad omdat hun titel niet 
letterlijk wordt vermeld in de wet. Nochtans komt dit 
diploma inhoudelijk overeen met het diploma 
graduaat bouwkunde en vastgoed, optie opmeten, 
dat wel wordt aanvaard. 
 
Kan de minister bevestigen dat het om identieke 
diploma's gaat en dat de weigering dus niet 
gegrond is? Waarom weigert de Federale Raad de 
gegradueerden in de topografie in te schrijven? Is 
de minister bereid om dit recht te zetten? 
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01.02  Sabine Laruelle , ministre (en néerlandais): 
Le diplôme de gradué en topographie ne figure 
effectivement pas dans la liste de professions du 11 
mai 2003, ni dans l’arrêté royal du 18 janvier 1995, 
puisqu’il n’était pas considéré comme équivalent à 
l’époque. Il est toutefois toujours possible 
d’introduire un recours auprès du Conseil fédéral 
d’appel et, le cas échéant, de saisir ensuite la Cour 
de cassation ou le Conseil d’Etat. Tout diplôme 
d’un niveau comparable peut être reconnu sur la 
base d’un dossier dûment étayé. 
 

01.02 Minister  Sabine Laruelle  (Nederlands): Het 
diploma van gegradueerde in de topografie werd 
inderdaad niet opgenomen in de lijst van beroepen 
van 11 mei 2003 en ook niet in het KB van 18 
januari 1995, omdat het toen niet als gelijkwaardig 
werd beschouwd. Het is echter steeds mogelijk om 
in beroep te gaan bij de Federale Raad van beroep 
en vervolgens bij het Hof van Cassatie of de Raad 
van State. Elk diploma van een vergelijkbaar niveau 
kan worden erkend op basis van een behoorlijk 
ondersteund dossier. 
 

01.03  Trees Pieters (CD&V): Je demanderai aux 
intéressés de suivre cette procédure. 
 

01.03  Trees Pieters (CD&V): Ik zal de 
betrokkenen vragen om deze procedure te volgen. 
 

01.04  Sabine Laruelle, ministre (en néerlandais): 
Mes services, et en particulier mon chef de cabinet, 
sont prêts à vous aider. 
 

01.04 Minister Sabine Laruelle (Nederlands): Mijn 
diensten, in het bijzonder mijn kabinetschef, staan 
klaar om u daarbij te helpen. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

02 Question de Mme Marleen Govaerts à la 
ministre des Classes moyennes et de 
l'Agriculture sur "la loi d'établissement pour les 
peintres" (n° 6354) 
 

02 Vraag van mevrouw Marleen Govaerts aan de 
minister van Middenstand en Landbouw over "de 
vestigingswet voor schilders" (nr. 6354) 
 

02.01  Marleen Govaerts (Vlaams Belang): Le 6 
avril, la “Bouwunie Limburg” a protesté contre les 
projets de la ministre de supprimer la loi 
d’établissement pour les peintres. A quel stade en 
sont ces projets ? La ministre a-t-elle l’intention de 
procéder également à l’adaptation d’autres lois 
d’établissement ? 
 

02.01  Marleen Govaerts (Vlaams Belang): Op 6 
april heeft de Bouwunie Limburg geprotesteerd 
tegen de plannen van de minister om de 
vestigingswet voor schilders af te schaffen. Hoe 
concreet zijn deze plannen? Is de minister van plan 
 om nog andere vestigingswetten aan te passen? 
 

02.02  Sabine Laruelle, ministre (en néerlandais): 
Le Conseil des ministres du 10 décembre 2004 a 
décidé de régler les compétences professionnelles 
sur une base intersectorielle en regroupant les 
activités dans les catégories suivantes : 
construction, alimentation, soins aux personnes et 
véhicules. L’objectif est de classer les peintres dans 
la catégorie « construction ». Nous n’avons jamais 
eu l’intention de supprimer la loi d’établissement 
pour les peintres. Le 25 février, mon cabinet s’est 
réuni une première fois avec la « Bouwunie » et la 
Confédération de la construction. La prochaine 
réunion aura lieu le 15 avril. A cette occasion, une 
décision sera prise à propos de la manière dont la 
réglementation relative aux peintres doit être 
intégrée à la catégorie « construction ». Des 
modifications sont également prévues pour d’autres 
professions réglementées, mais elles ne 
concernent pas la profession de peintre. 
 

02.02 Minister Sabine Laruelle (Nederlands): De 
Ministerraad van 10 december 2004 heeft beslist 
om de beroepsbekwaamheden intersectoraal te 
regelen op basis van de clusters bouw, voeding, 
personenverzorging en voertuigen. Het is de 
bedoeling om de schilders in de cluster bouw onder 
te brengen. Het is nooit de bedoeling geweest om 
de vestigingswet voor schilders af te schaffen. Op 
25 februari heeft mijn kabinet een eerste maal 
vergaderd met de Bouwunie en de Confederatie 
Bouw. De volgende vergadering heeft plaats 15 
april. Daar zal worden beslist hoe de opname van 
de reglementering van de schilders in de cluster 
bouw moet gebeuren. Er worden nog 
veranderingen voor andere gereglementeerde 
beroepen gepland, maar die houden geen verband 
met het beroep van schilder. 
 

02.03  Marleen Govaerts (Vlaams Belang): La 
ministre confirme donc que la loi d'établissement 
pour les peintres ne sera pas abrogée?  

02.03  Marleen Govaerts (Vlaams Belang): De 
minister bevestigt dus dat de vestigingswet voor 
schilders niet zal worden afgeschaft? 
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02.04  Sabine Laruelle, ministre (en néerlandais): 
C'est exact. 
 

02.04 Minister  Sabine Laruelle  (Nederlands): Dat 
klopt. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La discussion des questions et interpellations se 
termine à 10h.29. 
 

De bespreking van de vragen en interpellaties 
eindigt om 10.29 uur. 
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